

2024-10-20 星期日 新闻热线 13766838911

Table with columns: 序号, 支行名称, 借款人名称, 借款本金金额, 借款日期, 借款人身份证号, 序号, 支行名称, 借款人名称, 借款本金金额, 借款日期, 借款人身份证号. Contains a long list of financial records.

出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区 31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈...

19846138248 低价急售别墅 哈尔滨私墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米.房屋建筑面积约400平米,车库2个...

19846138248 房屋出售 出售松北汇锦滨江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住...

18686821351 百业信息 承接家庭装修,办公场所装修;家装,工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务-设计-加工-安装...

金福来全屋定制 承接家庭装修,办公场所装修;家装,工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务-设计-加工-安装...

定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

世界冠军刘秋宏启蒙教练坚守室外冰场30年 七台河校队教练王凤祥:罡风吹不散热爱



30年的脚下寒凉,把王凤祥“拔”成了一个体弱多病的体育老师。他头发日渐稀疏,关节总是疼痛,腿也不好。冬天穿着2斤棉花的定制棉裤在室外教滑冰,一站就是好几个小时,有时嘴唇冻得发紫,平时语速飞快的他,见到同事哆嗦到话说不成句。



王凤祥,生活报记者周娜摄

王凤祥今年51岁,是七台河市新建小学的教师兼短道速滑教练。被职业滑冰运动员和体校教练们用来忆苦思甜的室外冰场,正是他30年来一直“战斗”的地方。小学没有室内滑冰馆,王凤祥和“战友们”一度用铝盆、脸盆、水泵等浇冰场,在寒夜里冻成了“冰人”,为一代七台河的滑冰少年铺就了一条滑冰路。从教30年来,王凤祥向上培养输送200多名队员,其中包括世界冠军刘秋宏、康展嘉,以及七台河市短道速滑主教练张利增等……

“职称都评到头儿了,你到底图啥啊?” 很多人羡慕老师们能有寒暑假,可王凤祥没有。一个体育老师能把自己忙成这样,实属不易。无论冬夏,他每天上午六点到校,六点半带着孩子们训练,天暖的时候进行陆地训练,冬天下则早冰。他很看重学习成绩,早上训练主要是为了不耽误孩子们的学业。王教练颇为骄傲地向记者介绍:“今年的市中考状元,以前就是我们速滑队的!”

每年11月中旬到次年3月初,王凤祥都忙着训练和比赛,错过了多年没和父母一起过年了。为了不影响日常训练,他只有夏天趁着七台河滑冰馆闭馆的时候,才给自己放几天假,去北京陪年近的父母。为了培养短道速滑后备人才,近年来,七台河市“短道速滑特色校”的孩子们周六周日可以免费到滑冰馆上冰,由市体育局派车把他们送去训练1.5小时。没了休息日,这位业余加班的王教练,却打心里高兴:“一分钱不用出,孩子们夏天也能上冰,还让家长省去了接送的麻烦!多好!”

11月中下旬,王凤祥和同事们开始灌水。由于老校区自来水供应不上,1994年的那个初冬,他和同事带着学生们用脸盆从学校附近的倭肯河取水,还号召大家用铝饭盒在室外冻冰块,铺在冰场边上,再用水找平。每年浇冰期间,王凤祥都连轴转,连续多日住在门卫室后面的小屋。他和同事们抬着水车,用梯子下到河里,冰冷的地方水管容易冻住,需要一次次地拽进屋里缓冰。而那些浇冰时溅在衣裤上的冰水,会结成一层“冰甲”,脱不下来,得先拿棍子“揍自己一顿”。王凤祥记得,有一回他的袜子冻住了,脱袜子竟撕下一层皮,顿时血肉模糊……

“这些年,条件好太多了,现在我们每年11月末,用雪和垫子围一圈,再用自来水一层层淋水挂冰,七八个人两天就能浇完一座冰场。”苦尽甘来的王凤祥笑着说。

“躲猫猫”的刘秋宏被他劝回冰场 王教练是最早把世界冠军刘秋宏领上冰场的人。这位大冬会“三冠王”,2014索契冬奥会女子短道速滑500米第四名,当年跟王教练玩过“躲猫猫”。

刘秋宏印象很深的是,王教练曾带队员们去家里看奥运会比赛,还拿给他们很多好吃的。“有一回上冰,别的队员进屋休息了,我想再多练一会儿,王教练就站在外面一直挨冻,给我单独加练。”刘秋宏感激地说。

前几年,刘秋宏返乡时,师徒俩见了一面。尽管王教练苍老了许多,头发也稀疏了,但在刘秋宏看来,“他永远都是我心目中的大帅哥!”

“王教练不愧是孟教练的徒弟,这两人性格都很犟,也都很无私。”王岗校长说,当年孟庆余教练执教的少儿短道速滑业余体校重点班里,曾有三分之二的队员来自新建小学。

当年有个队员,跟王教练学了三年多,由于家庭困难,父亲身体不好,她被选人重点班后,没钱去哈尔滨训练,难过了。王教练给了她2000块钱,这笔钱相当于他当时三四个月的工资。

短道速滑训练很枯燥,为了让孩子们喜欢上这项运动,陆地训练时,王凤祥发明了很多小游戏,如“叫号”“夺地堡”“争红旗”等,让大家在玩中练。在他眼里,没啥能比孩子们的健康更重要。“有时候我们学校的成绩不是最好的,我看着都着急,但王教练能沉得住气,他能禁得住成绩诱惑!”王岗校长说,王教练训练不上力量和大强度。他绝不会为了出成绩,而把孩子练绝了。对于名利,王凤祥一直看得很淡,他很清楚自己的任务:培养小队员们对滑冰的兴趣,帮他们打好基础,为七台河培养短道速滑后备人才。

天气转凉,王凤祥又将站在寒风中,迎接这个漫长的冬季。30年了,罡风吹不散他的热爱……

图片除署名外均由受访者提供